上海交通大学中国金融研究院博士后招聘信息
中国金融研究院简介
中国金融研究院是上海交通大学为了更好地贯彻研究型大学服务国家和地区经济与社会发展的战略，依托上海高级金融学院的人才、学术和国际国内联系等优势，整合校内外各种相关资源，按一流标准组建并管理的一个校属研究机构。英文名为China Academy of Financial Research, 简称CAFR。

围绕学术研究、应用研究、政策研究，CAFR将定期或不定期举办各种高端论坛、学术研讨会及金融讲座，以构建开放的学术交流平台，加强国内外著名高校、金融研究机构以及金融学者之间的交流，促进学术研究的繁荣与发展，从而为中国金融事业作出贡献。
 中国金融研究院现有教授研究员50名，70%拥有全球前100名的商学院终身教职，其中包括多位全球金融领域资深华人教授。 研究成果达到国际一流水平，2011年在国际顶级金融期刊发表论文11篇。同时，研究院对国际、国内各层面的重大问题提出了重要的决策建议。
研究领域简介
中国金融研究院的研究方向目前主要包括以下领域：
金融体系：金融体系结构、汇率、利率等。
资本市场：包括股票市场、债券市场、金融衍生品市场等。
风险管理：系统性风险、信用风险、市场风险、运营风险、企业风险等。
博士后招聘说明
有意向的申请人可以将简历以及三份论文或已出版的文章发送至postdoc@saif.sjtu.edu.cn。更多关于中国金融研究院和上海高级金融学院的信息请访问www.cafr.cn 和www.saif.sjtu.edu.cn
申请人要求具备经济学、金融学、统计学、数学或相关领域的博士学位，尤其在宏观经济、国际金融或资本市场有相关研究经验。对金融领域政策和应用分析有经验者优先。
中国金融研究院现正招收博士后，与教授及研究员共同深入研究。成功的申请人需要有很好的团队合作能力，能够与研究团队共事。申请人也需要有很好的沟通能力，必须有良好的英语书写和口语能力。另外，申请人也需具备良好的时间管理和组织能力，可以同时参与多个研究项目。
博士后的任期一般为两年，可以延期。对符合条件的博士后，研究院将全职聘用。中国金融研究院为博士后提供具有竞争力的薪资待遇、员工福利以及优越的科研支持。博士后将在研究院得到以下益处：
· 有机会与国际顶级金融领域学者共事
· 享用大量的公开和非公开的数据资源
· 参与政府资助的对中国金融行业具有重大影响的研究项目
· 有机会与海外研究机构交流合作
· 与政府机构官员、业界高层和顶尖专家建立联系，积累资源
博士后合作导师简介
王江
上海交通大学上海高级金融学院特聘教授，麻省理工学院斯隆管理学院瑞穗金融集团讲席教授，并兼任美国国家经济研究院研究员、美国金融学会理事、纳斯达克股票市场股份有限公司经济顾问委员会委员、纽约联邦储备银行金融顾问委员会委员等职务。因其杰出的研究工作，获得了Smith Breeden Prize，FAME Research Prize, Leo Melamed Prize, Batterymarch Fellowship等多个奖项。
张春
上海交通大学上海高级金融学院执行院长，金融学教授。曾任中欧国际工商学院主管科研的副教务长、荷兰银行风险管理讲席教授。他是第一个从新中国到美国大学执教金融学的学者，也是第一个在美国大学取得金融学终身教授之后全职回国工作的学者。他还担任过中国留美经济学会会长，《中国经济评论》执行主编。
严弘
上海交通大学上海高级金融学院金融学教授、中国金融研究院副院长，入选上海市“千人计划”。原南卡罗林纳大学莫尔商学院金融学终身教授。曾任美国证券交易委员会及美国联邦储备局访问学者。其研究成果曾发表于世界一流学术刊物,其中对CDS的研究于2007年获美国职业投资者组织Q-Group的奖项。
陈宏 
上海交通大学上海高级金融学院管理科学教授、副院长，入选国家“千人计划”。原英属哥伦比亚大学讲席教授、长江商学院管理学教授、副院长、西安交通大学管理学院院长。国际著名运营管理学专家，曾任应用概率学会主席，荣获美国NSF工程启动奖，大不列颠哥伦比亚大学教授研究卓越奖和 Killam 奖。
朱宁
上海交通大学上海高级金融学院金融学教授、副院长，入选上海市“千人计划”，并获得国家杰出青年科学基金。原加州大学终身金融教授、耶鲁大学国际金融中心研究员。行为金融、资产定价、公司治理领域的国际知名学者，并为国内外各大财经媒体的专栏评论和主持。曾担任雷曼兄弟亚太股票量化策略主管和野村证券投资顾问主管。
刘俊 
上海交通大学上海高级金融学院金融学双聘教授，加州大学圣地亚哥分校管理学院终身副教授。曾获国际顶尖金融期刊《金融研究评论》的Michael Brennan奖。 资产定价和投资管理理论方面有开创性贡献的国际知名学者，被誉为 20 年来该领域中世界范围内最优秀的学者之一。
王坦
上海交通大学上海高级金融学院长期特聘教授，英属哥伦比亚大学金融学讲席教授，曾任教于加拿大滑铁卢大学。他曾在麻省理工大学、美联储、世界银行担任访问学者。资产定价领域有开创性贡献的国际知名学者。
吴国俊 
吴国俊教授现任美国休斯敦大学教授。曾任美国休斯敦大学副教授（终身教职），美国密歇根大学助理教授，上海证券交易所客座资深金融分析师，斯坦福大学商学院研究助理员和美国加州Nikko研究中心金融工程师等职务。
Harrison Hong
普林斯顿大学经济学和金融学讲席教授，上海交通大学上海高级金融学院特聘教授。美国金融学会理事，国际著名的金融学专家。因为杰出的研究工作，曾获得美国国家科学基金会研究学者的称号，金融经济学资本市场方向Fama-DFA最佳论文奖，伯克利社会责任投资研究Moskowitz奖和欧洲金融协会会议资产管理方向共同基金研究院奖章。2009年，因为其在金融理论和实践领域的杰出贡献，获得美国金融协会颁发的Fischer Black奖章。
潘军 
麻省理工学院斯隆管理学院教授，上海交通大学上海高级金融学院特聘教授，美国国家经济研究所研究员。曾获得美国女性在科学领域的Luise Meyer-Schutzmeister奖， 及芝加哥数量联盟年度学术比赛一等奖等多个奖项。
