  2015年“阳光国际交流营”营会介绍
背景

   中国宋庆龄基金会致力于青少年的健康成长，促进两岸三地与国际交流。思尔豪国际教育基金会（香港）致力于汇集全球专家、专业人士，通过整合全球教育资源来推动青少年品格与领导能力发展，促进文化交流。双方多次汇聚世界各地的资源和志愿工作者成功举办国际交流营，以及农民工子弟、留守儿童夏令营、冬令营，和乡镇社区服务。

   “阳光国际交流营” (Sunshine International Camp)是双方长期合作的大学生健康教育与领导力发展的公益活动。旨在增进大学生的国际交流，培养大学生人际沟通与合作能力，增强其面对世界新发展的领导力、适应能力和就业能力。“阳光国际交流营”是公益性交流活动，10天的营会活动只向营员收取基本食宿费，其他费用均由承办方筹资赞助。自2005年以来，“阳光国际交流营”已成功举办了十八届，共组织了超过4100名中外大学生参与其中，受到了全国高校和大学生的热烈欢迎，取得了良好的训练效果，得到社会各界的好评。

   为了满足更多高校和广大大学生的需要，培养大学生的综合素质、就业能力及职业发展机会，2015“阳光国际交流营”将于2015年7月16日至25日在西安西北工业大学举办。

“阳光国际交流营”的理念

   为营员们提供一个国际性的环境，这里专业、热情、安全，提供健康正面的价值观、品格、综合素质、职业发展和领导力培养，并提高其面对困难和挑战时的应对能力和自信心。讲员是国际知名企业的资深高级主管；营员是来自全国和海外优秀的大学生。
“阳光国际交流营”的目标

帮助年轻人树立正确的人生观、价值观和阳光的心态，认识到品格、美德和爱心的重要性

培养大学生的人际沟通与合作能力，建立持续的友谊和团队精神

对高校学生提供职业生涯规划和领导能力的培训，增强其面对世界新发展的领导素质、适应能力和就业能力，使其具有真正的领袖力

培养营员具有广泛的国际视野，使他们成为富有责任感和关怀精神的社会成员，将来为国家和整个世界做出重大贡献。

“阳光国际交流营”的教学方法

自我的成长与发展

营会将邀请个人成长领域的专家帮助学生认识和发展自我通过深入、有效的实践活动，让学生在安全的环境中体验自我、探索自我，发掘自身优势，从而树立自信、发展对生活和未来的希望。

品格教育

交流营将讲授出色的领袖应当具备的品格和正确的价值观，培养其成为诚信为本的仆人式领袖

培养学生有良好人际关系，学习如何关爱与感恩，并有机会服务他人

团队与友谊建立

让学生认识到如何正面化解冲突、彼此合作，及团队建立的原则及方法

鼓励学生拥有友谊、接纳、信任和归属感，去对他人表示同情、关心、分享和感恩

职业素质培养与领导力发展
营会将邀请国际知名企业的资深高级主管教授职场中应当拥有的正确价值观和切实有效的技巧

通过有效的练习，提高学生在沟通、合作、时间管理、压力应对等方面的技巧

“阳光国际交流营”的特色

课程是由拥有多年经验的教育专家特别精心设计，适合学生们需求的课程。

邀请国际知名企业的资深高级主管作为讲师，使即将进入职业生涯的大学生获得正确的价值观，并提升他们的就业能力和职业发展机会。

营员将以团队的形式完成交流营的一切活动。从世界各地挑选有爱心，对青少年辅导有热情和经验的青年人作为团队导师，每10个营员由1位英语导师和1位中英双语导师带领。每个小组成员来自不同地区、学校、文化背景。大家共同学习、生活，建立良好团队精神和友谊。

营会活动充满乐趣！教学方法包括：讲座、小组讨论、角色扮演、体育运动、影片鉴赏、演讲、项目策划、分享、自我反省和应用、策略游戏和团队游戏等。

营会官方语言为英语，交流营采取封闭式管理。

从全国的211学校中严格选拔营员，由国内外导师、辅导员参与授课。

师资

   “阳光国际交流营”由一群有经验的专业人士组织和领导。他们都分别有长期生活于北美、欧洲、亚太区域和中国地区的经验，并曾广泛服务于当地的商业与教育机构。他们中每一位都具有高度的跨文化敏感度，也非常了解中国的文化和社会需求。他们携手并肩，共同为了一个目标而努力，愿意帮助下一代成为生活中各方各面的优胜者和志愿为中国和世界做出贡献的成功人士。嘉宾讲员是来自不同领域的资深高级主管；辅导员是从世界各地和中国选拔出来加以培训的。他们充满活力和热情，有帮助年轻人成长的经验。师资和工作人员全是志愿者，用自己的金钱、时间和爱心来为年轻人服务。

学生安全

   学生安全是交流营的重中之重。交流营是封闭式，管理严谨。学生分小组参加活动，生活有序，除非得到行政总监批准，否则不得外出或离营。全体中外师生、工作人员均购有健康、意外保险。营中也有医务人员照顾学生，如有需要，则使用学校、地方医疗服务，务必达到安全第一。海外师生的选拔更是严谨。只有品格优良、行为端庄，思想正确之人才可参加。营会组织者也会向他们施以营前培训，以达楷模，促进交流。

时间、地点：2015年7月16日至7月25日， 西安西北工业大学

合作单位

主办单位：中国宋庆龄基金会 思尔豪国际教育基金会（香港）

协办单位：西北工业大学 

承办单位：北京思尔豪国际文化咨询有限公司

如需其他进一步信息(营地介绍、照片等)，欢迎访问网站http://www.ceoglobal.org

