东南大学经济管理学院学生工作系统
学风建设工作方案
（试行）
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为了加强学风建设，立德树人，创造良好环境，提高人才培养质量和成效，特制定本方案。

一、指导思想
以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国高校思政工作会议精神，坚持立德树人，以理想信念教育为引领，加强学风建设，促进学生全面发展，培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人。

二、目标任务
突出学风建设在人才培养中的重要作用，科学规划学院学生工作系统，建立学风建设制度，完善学风建设机制，健全学风建设体系，加强教育、严格管理、优化服务，多措并举，齐抓共管，创建“奋发有恒，团结进取；严谨务实，创新高效”的优良学风，打造一流育人环境，培养经管先锋人才。

三、组织保障
（一）学院高度重视，党政共同领导，院长书记挂帅，学生工作副书记分工负责，教学副院长积极配合，辅导员、班主任、学生骨干各司其责，全体学生积极参与，明确责任，层层落实，齐抓共管，创建优良学风。
（二）学院将学风建设纳入人才培养整体规划，为学风建设提供制度保障和人员、物资、经费和场地支持，将学风建设状况纳入工作考核体系，将学生学风状况纳入学生评价体系。

四、具体措施
（一）学风建设总体措施
1、健全系统掌握动态
健全学生管理信息系统，通过深入班级、宿舍等多种渠道，采用座谈、访谈等多种方式，全面掌握学生信息，及时了解学生动态，增强学风建设的针对性，提高工作实效。
2、开展理想信念和职业生涯规划教育
加强理想信念教育，引导学生树立科学的世界观、人生观和价值观。将职业生涯规划指导与理想信念教育相结合，引导学生在满足社会需要的过程中规划职业生涯，明确大学生活目标，增强参与学风建设、促进自身成长的自觉性。
3、开展“先锋”成长推进工作
组织全体学生开展成长成才承诺，增强学生成人成才的责任意识。以学期为单位，班主任一对一指导学生围绕职业生涯规划制定学期计划，推进学生开展自我教育、自我管理，将日常教育与管理紧密结合，系统地、持续地推进学生成长。
4、开展“先锋”守法诚信教育
组织新生《东南大学大学生手册》学习、考试，开展普法教育实践活动，增强学生守法诚信意识，普及守法诚信知识，规范学生日常行为，培养学生守法诚信习惯；开展优良考风考纪建设，组织全体学生开展守法诚信承诺，严肃监考，杜绝作弊；建立学生守法诚信档案，将守法诚信状况与学生考评挂钩。
5、推进“先锋”身心健康素质训练
组织学生参加各类文体活动，增强学生健康意识，培养健身习惯，强健体魄，锻炼意志，健全人格，促进形成积极乐观的心态、拼搏进取和百折不挠的精神。加强心理健康教育，发挥校、院两级心理健康教育中心的作用，针对学生学业、心理、职业发展等心理问题易发领域集中开展心理健康教育。
6、开展“先锋”学习实践活动
开展“先锋”读书交流活动，促进学生“读好书，记心得、写论文、参与读书交流”，养成自觉学习、团队学习、终身学习的习惯；开展丰富多采的学习实践活动，引导学生理论联系实际，提高专业素养，增强成就感。
7、加强班级文化建设
调动班级学生积极性，深入指导，明确班级创建目标，组织开展行之有效的班级文化建设活动，指导班级创建“考风考纪建设先进班级”、“优良学风班”和“优良学风标兵班”，营造比、学、赶、帮、超的良好班风学风。
8、加强宿舍文化建设
开展文明宿舍创建工作，指导学生明确宿舍创建目标，落实创建责任，遵守共同生活规范，维护安全、友好、积极向上的宿舍氛围。
9、开展朋辈互助
通过组织集体晚自习、建立班级联系人和宿舍联系人制度、开展一对一重点帮扶等朋辈互助活动，指导学生开展自我教育、自我管理与自我服务。
10、完善突发事件预警及处理机制
加强安全教育，增强危机意识，做到早教育、早预防；及时发现安全、违纪隐患，发现异常情况第一时间报告；统筹协调，分工合作，努力消除隐患，确保将危害降到最低程度；及时、合规、妥善处理危机事件，以点带面，防微杜渐。

（二）特殊群体关怀措施
1、学习预警学生
通过学籍预警谈话、指导制定学习计划、组织集体晚自习、一对一重点帮扶等方式，从思想上、心理上、学业上帮助预警学生克服困难，缩短、弥补学业差距。
2、学籍异动学生
明确责任，建立学生本人、家长、辅导员、教务员、班主任、班级及宿舍联系人联动机制，跟踪关心学籍异动学生学习、心理、生活情况，指导学生制定和执行学习计划，摆脱学业困境，顺利完成学业。
3、少数民族及港澳台学生
关心少数民族及港澳台学生，促进其心理和生活适应；加强学习辅导，帮助其改善学业状况；加强教育引导，消除不良思潮和习气的影响，促进文化融合，增进不同民族和区域学生的团结。
4、需要心理辅导学生
建立课内外、家校联动机制和宿舍、班级联系人制度，及时发现关心心理遇困学生；建立心理遇困学生档案，长期跟踪其心理动态，及时关心帮助；积极发挥院校两级心理健康教育中心的作用，借助专业力量帮助心理遇困学生走出困境。
5、家庭经济困难学生
通过集中普查、日常观察、深入调研等多种渠道，及时掌握学生家庭经济困难状况，结合学生实际情况制定帮扶计划；广泛宣传包括各类奖助学金、助学贷款、学费补偿贷款代偿、勤工助学、困难补助、伙食补贴、学费减免等在内的多渠道并举的资助政策体系，指导学生创造条件，选择适合的方式寻求资助，解决实际困难；树立励志典型，引导学生自立自强，重塑自信。

五、工作步骤及时间安排
（一）每学期期初
1、将学风建设纳入工作计划，统筹安排。
2、调研学生思想动态，明确学期学风建设工作重点。
3、全面摸底，集中更新学生管理信息系统。
4、班主任一对一指导学生填写成长推进表，围绕职业生涯目标，制定学期个人发展计划。
5、指导班级制定学期计划，明确学风建设工作目标。
6、根据学籍预警结果，启动学期预警和学籍异动学生工作。
（二）每学期中期
1、开展各类学风建设工作，通过丰富多彩的形式和系统扎实的工作全面加强学风建设。
2、加强调研研究，及时发现、解决学风建设工作中出现的问题。
（三）每学期期末
1、重点开展优良考风考纪班级创建活动，学生认真备考，班主任严格监考，严肃考纪，杜绝考试作弊。
2、集中进行假期安全教育和检查，齐抓共管消除安全隐患。
3、进行学期学风建设总结和考核。
4、以学年为单位结合学风建设进行工作表彰。

六、本方案的解释权在学院学生工作办公室。
七、本方案自发布之日起执行。

经济管理学院
				二〇一七年十月三十日
